



陈贵云调研缙云山国家级自然保护区综合整治工作

本报讯(记者 齐宏)10月28日,市政协副主席陈贵云来碚调研缙云山国家级自然保护区综合整治工作。

当天,陈贵云一行先后前往黛湖、缙云山景区大门实地察看,听取有关部门负责人介绍情况,详细了解缙云山国家级自然保护区综合整治工作,并前往北泉公园调研天然林保护点。

在随后举行的座谈会上,陈贵云对我区缙云山国家级自然保护区综合整治的成果给予肯定。他强调,生态环境综合整治是一项系统工程,各相关部门要抓紧抓实相关工作,做好缙云山综合整治后半篇文章;要持续关注生态搬迁群众后续生活,切实做好各项保障工作;要加大宣传力度,做好成果展示与经验推广。

市政协副秘书长朱晔、副区长刘小辉,区政协副秘书长袁宏参加调研。

周旭主持召开区委全面深化改革委员会第十次会议强调

努力以改革开放加速度 开创高质量发展新局面

何庆出席

本报讯(记者 霍吕)10月26日,区委全面深化改革委员会召开第十次会议。区委书记、区委全面深化改革委员会主任周旭主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻落实中央改革部署和市委改革要求,与时俱进全面深化改革,锐意开拓全面扩大开放,向改革要动力,以开放促发展,努力以改革开放加速度开创高质量发展新局面。

区委副书记、区长、区委全面深化改革委员会副主任何庆,区委全面深化改革委员会委员出席会议。

会议深入学习贯彻中央全面深化改革委员会第十五次会议、市委全面深化改革

委员会第十二次会议精神和全国政法领域全面深化改革推进会精神,听取有关改革情况汇报,审议相关改革文件,研究部署下一阶段改革工作。

会议强调,全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻落实中央改革部署和市委改革要求,深刻领会“加快形成新发展格局是事关全局的系统性深层次变革”“使各项改革朝着推动形成新发展格局聚焦发力”“既要在战略上布好局,也要在关键处落好子”“把构建新发展格局同实施国家区域协调发展战略等衔接起来,打造改革开放新高地”的重要指示要求,与时俱进全面深化改革,锐意开拓全面扩大开放,向改革要

动力,以开放促发展,努力以改革开放加速度开创高质量发展新局面。

会议指出,当前,政法领域改革面临新形势、新要求。要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实中央、市委有关政法领域全面深化改革部署要求,进一步强化党的领导监督、政法内部监督、社会公共监督、智能管理监督,努力构建上下贯通、内外结合、系统完备、规范高效的执法司法制约监督体系,确保执法司法公正廉洁、高效权威,为加快构建新发展格局、决胜全面建成小康社会提供有力保障。

会议强调,要坚持以习近平总书记重要论述为根本遵循,认真落实国企改革三年行动实施方案,与时俱进抓好国资国企

改革重点任务,进一步优化国有资本布局、完善现代企业制度、深化混合所有制改革、健全国有资产监管体制,切实加强国有企业党建工作,加快质量变革、效率变革、动力变革,不断放大国有资本功能,带动社会资本共同推动全区经济高质量发展。

会议要求,要统筹推进各项改革任务落实,奋力冲刺全面深化改革年度目标任务,精准对接落实市委深改委会议审议通过的改革方案,认真谋划“十四五”时期和明年改革工作,推动“十四五”开好局、起好步。

区委全面深化改革委员会专项小组联络员单位主要负责人参加会议。区有关部门主要负责人列席会议。

我区召开前三季度“三闲三效”专题推进会 何庆出席并讲话

本报讯(记者 秦廷富)10月27日,我区召开区属国有企业“三闲三效”专项工作现场观摩活动暨2020年前三季度“三闲三效”专题工作推进会。区委副书记、区长何庆出席并讲话。

区委常委、常务副区长董伦,区委常委、区政府党组成员邓美涛以及相关部门负责人参加会议。

会上,与会者前往同兴老街节点改造工程、蔡家佳汇苑配套商业项目现场观摩,并听取相关工作汇报。在随后的推进会上,缙云公司、缙融公司、蔡家公司、新城公司、北泉公司、海峡公司负责人分别就2020年前三季度“三闲三效”项目工作推进情况作汇报。

何庆指出,“三闲三效”是今年初政府工作报告中明确的一项重点工作。区属国有企业作为全区经济社会发展的主力军,努力克服疫情带来的不利影响,积极开展闲置土地、闲置资产、闲置资金清理,将“效率、效益、效果”提升融入公司运营管理的各个环节,扎实推进重点项目建设,融资控债、招商引资、业务经营等各方面工作,为全区经济社会高质量发展作出突出贡献。

何庆强调,要认清形势,坚定信心,增强深化国企改革的责任感和紧迫感。要突出重点,抓住关键,深入推进“三闲三效”工作。要对照政府工作报告中明确的各项任务目标和“三闲三效”工作目标要求,倒排时序,挂图作战,加快推进各项工作。要进一步强化规矩意识、责任意识、大局意识,完善现代企业治理结构,规范政府投资行为,健全国有企业重大事项决策程序,加快专业化、市场化转变。要坚持问题导向,进一步细化盘活闲置土地、资产、资金处置方案,推动国有资产保值增值。要坚持和加强党对国有企业的全面领导,以高质量党建引领推动国有企业高质量发展。

第二届“缙云诗会”朗诵会 将于11月6日在碚举行

本报讯 北碚作为一座生态之城、文化之城,在诗人眼里有哪些景色和故事?近日,由中国作协《诗刊》社、重庆市作家协会、北碚区委、区政府联合主办的首届“巴山夜雨诗会”全国征集活动落下帷幕,共有48件作品获奖。伴随获奖名单的出炉,我区还将迎来一场盛事,第二届缙云诗会·诗歌主题朗诵会将于11月6日在碚举行。

据第二届“缙云诗会”组委会相关负责人介绍,首届“巴山夜雨诗会”征稿活动自今年6月启动征集以来,历时3个多月征集期,共收到国内外诗人、诗歌爱好者报送的有效作品2315件(组),诗歌类型同时囊括新诗和旧体诗。组委会还邀请国内著名诗人、学者、评论家组成评审委员会,最终评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖10名,优秀奖35名。

据悉,首届“巴山夜雨诗会”颁奖典礼和第二届缙云诗会·诗歌主题朗诵会都将于11月6日晚在碚举行。届时,重庆市著名朗诵艺术家将现场朗诵以北碚为主题创作的经典诗篇,带领现场观众领略古典与现代融合、高雅与通俗并重的诗情意境。(本报记者)

第七届温泉推广季暨第三届研讨会将在碚举行

本报讯(记者 齐宏)10月27日,记者从市文化旅游委新闻发布会上获悉,第七届中国温泉旅游推广季系列活动暨中国第三届温泉与气候养生旅游国际研讨会将于11月26日至27日在碚举行。

据了解,此次活动由重庆市文化和旅游发展委员会、重庆市气象局、北碚区人民政府指导,由亚太(重庆)温泉与气候养生旅游研究院、重庆市曲艺团、重庆北泉温泉开发有限公司承办。以“温泉创新·健康赋能”为主题,以温泉产品、温泉项目的创新发展为重要切入点,拟邀请国际知名的温泉酒店品牌、温泉产品品牌、温泉疗法品牌及温泉运营品牌的专家共同探讨如何抢抓健康旅游产业发展机遇,推动温泉与气候康养产业的创新健康发展。

在发布会现场,市文化旅游委温泉办公室主任马斌表示:“本届研讨会将在前两届的基础上,进一步强化‘创新’这一内生动力,重点研究疫情常态化背景下,温泉产业尤其是温泉康养的创新问题,从产品创新、宣传创新、消费创新等方面呈现一系列创新举措。”

市温泉旅游行业协会会长赵颖表示:“前两届国际研讨会分别侧重于国际前沿的温泉康养学术研究和温泉项目实操经验,而本届研讨会更注重温泉产品端的创新研发,更接地气。”

据介绍,本届活动具有三大亮点。一是推出首届中国温泉产品展示会。这是全国首个以“温泉产品”为核心的展会活动,将设置“温泉衍生品展区”“温泉企业与项目

展区”“温泉文创展区”及“温泉设备展区”等多个专业展区共计150余个展位,集中展示全国乃至全球品质最高、品类最丰富、最具创意的温泉产品。

二是全面发布2020年重庆温泉产业重点工作成果。研讨会上将发布重庆市温泉康养产业发展总体规划成果及重庆温泉康养系列研究成果,以及推荐重庆市温泉康养旅游精品线路。同时,中国旅游协会温泉旅游分会、重庆市温泉旅游行业协会、四川省温泉旅游协会将签订三方战略合作协议,助力推动成渝温泉康养经济发展。

三是与第七届中国温泉旅游推广季系列活动联合举行。中国温泉旅游推广季是由中国旅游协会温泉旅游分会主办的年

度盛事,每年在全国不同城市举行,今年选址重庆显示出了中温协对重庆温泉事业发展的支持与肯定。届时,上百位来自全国的中温协会员企业代表将共聚北碚,总结全年工作,交流发展经验,碰撞出新的火花。

值得一提的是,本次研讨会将搭建起温泉行业专业的沟通平台,以温泉产品、温泉项目的创新发展为重要切入点,通过国内外知名的温泉企业、温泉产品品牌和气候方面的专家对健康旅游产业的发展机遇的共同探讨,推动温泉与气候康养产业的创新健康发展。此外,本次活动也将全面贯彻落实全市“大健康产业高质量发展座谈会”精神,助力重庆打造成为世界一流的温泉旅游城市和温泉疗养胜地。



东阳村至胜利村段 公路改建工程完工

本报讯(记者 秦廷富 文/图)日前,记者从区交通局了解到,国道G351东阳街道东阳村至胜利村段公路改建工程完工,从渝武高速东阳互通下道只需要3到5分钟便可直达蚕种场,更加快捷前往西山坪等地。

据悉,该项目建设线路全长约6公里,其中主线长约4.4公里,起于东阳街道东阳村G351与G244仪北路交叉路口东阳加油站处,止于胜利村大沱口附近,为既有道路的路面改造,同时新建明家溪大桥一座。项目建成后,市民驾车可直接从渝武高速东阳互通下道后通过新建道路至蚕种场、张飞古道、蚕业博物馆等乡村旅游景点,既绕开了东阳场镇拥堵路段,又避开了老明心桥这个堵点,对提升东阳片区城市形象和带动沿线旅游产业发展具有重大意义。

▲新建成的明家溪大桥。

政府搭建双城经济圈协同发展平台

北碚绵阳300余家民企实现互访

重庆日报记者 龙丹梅

10月25日,位于北碚区歇马街道的重庆卓康食品有限公司(以下简称卓康食品)厂房内,工人正在加紧生产小食品。

“今年,通过政府搭建的成渝地区双城经济圈信息平台,我们成功进入了四川市场。”公司负责人黄晓波说,仅中秋期间该公司就销往四川销售了近200万元的月饼。

据了解,今年以来,北碚区与四川省绵阳市已组织了多次民营企业交流活动,两地已有300余家民营企业实现互访,不少企业

从中找到了新的消费市场和经济增长点。

以卓康食品为例,该公司是一家在北碚区扎根多年的民营企业,主要从事食品生产和销售。黄晓波说,公司年销售额6000万元左右,主要在重庆本地销售,还有一部分进入了贵州、云南和陕西市场,但一直没能打通进入四川市场的渠道。

“我们围绕推动两地民营经济合作共赢,多次组织双方民营企业开展考察交流。”北碚区民营经济发展服务局局长张纯辉介绍,通过政府搭台、市场主导、企业接洽的“绵碚”合作生态,推动两地工业、商贸和文旅等企业信息互通、供需匹配、产品互购。

正是在两地政府组织的考察交流活动中,黄晓波成功获得了来自四川的订单。黄晓波告诉重庆日报记者,今年受新冠肺炎疫情疫情影响,企业遇到一些经营上的困难,急需打开新局面。而四川地域广阔、人口众多,公司能打开四川市场,意味着企业赢得了新的发展机遇。“预计明年,公司在四川的销售额可达到1000万元以上。不仅如此,在与四川食品企业的交流中,我们也学习到了不少先进管理理念和经验。”黄晓波说,目前公司已加大对研发的投入,未来将以产品创新来引领企业发展。

在两地政府的助推下,今年6月起,北碚

和绵阳举办“绵碚双城民企友谊联展”,吸引了两地餐饮、教育培训、家具建材等行业领域企业参加;今年8月5日,北碚、绵阳两地跨省游重启,近百人旅行团双向首发,促进了疫后旅游经济复苏……

据了解,为推动两地民营经济合作共赢,两地将筹备成立重庆绵阳商会,建立两地服务民营经济协同发展专家库。同时创新打造“绵碚企业信息服务金桥平台”,通过“企业发布信息+线上匹配供需+平台撮合成交”模式,推动两地链链补链强链,产业集聚协同发展。

(原载2020年10月27日《重庆日报》7版)

